

本报主办的第二届烟台国际教育精品留学展火爆开幕，千余人前来咨询

# 高考632分，也跑来问留学

本报记者 李楠楠



留学展现场，家长和考生仔细聆听留学顾问的讲解。记者 李楠楠 摄

## 千人热捧本报国际留学展

“孩子上高二，什么时候出国留学才是最佳时间？”、“我的小孩理科成绩比较好，国外哪所学校最适合他？”……

14日上午，芝罘区解放路中银大厦3楼人头攒动，前来咨询的家长和学生人数之多，让不少参展的留学移民中介机构大呼：“烟台的留学市场真大。”

展会上午9点才正式开始，但不到9点，已有不少家长和学生在展厅内等候，仔细研究海报和领取各院校的资料。

上午10点，整个展厅就已挤满了前来咨询的家长和学生，在部分留学移民中介机构的展位前，甚至连咨询也需要排队预约。

除展厅外，两个讲座区

也是人群的高度聚集地。原本准备的座椅根本不够用，讲座区的前门、后门都站满了家长，一些人还在笔记本上认真地记录。

“准备了120份宣传资料，很快就发完了。前来咨询的人数太多，我们两个留学顾问都忙不过来了。家长们咨询的问题目的性也很明确，一看就是之前做过很

全面的功课。”天道留学的工作人员说。

展会现场，老牌留学国家魅力不减：美国、英国、澳大利亚、日本、韩国等传统留学国家的展台前围满了人，一些欧洲新兴国家，如法国、意大利，也备受青睐。

截至14日上午12点多，共吸引了千余名考生和家长前来咨询。

## 不少工薪家庭也来问留学

“我就想让孩子出去学习学习，锻炼一下挺好。”一位前来咨询的家长说。

孩子在烟台二中刚高考完的徐女士告诉记者，很多人觉得工薪家庭送孩子去国外读书有些“烧包”，“我并不这么认为，我的孩子要是参加高考，应该能上一个二本院校，但

我总觉得‘读万卷书不如行万里路’，不如让孩子出去看看更利于成长。”

记者在展会现场发现，像徐女士这样的家长不在少数。“我们压力虽然大了些，但觉得这样的投资还是值得的。”家长邹长崎说，“生活水平提高了，国外好学校的门槛也低了一些，把孩子送出去锻炼

一下也是不错的。”“光今天，来咨询的10对父母中有5对是工薪阶层。”现场一位留学机构工作人员告诉记者，以前出国留学的学生多来自于富裕家庭，但是现在随着人们生活水平的不断提高，家长们视野的开阔，一些普通家庭也开始选择让孩子出国留学。

## 高分考生也热衷出国留学

在很多人看来，高考后出国留学是“差生”的专利。成绩不好只能上专科，进不了重点院校不如出国学习混个本科文凭回来，但在14日的留学展现场，也有不少高分考生和家长加入到留学咨询的队伍中。

烟台二中高三毕业生

王雯雯(化名)是名理科生，今年高考考了632分，报考了中央财经大学。雯雯的父亲说，孩子感觉考得不是很理想，所以来看看国外是否有更好的选择。

一位考分为560分的考生在欧美留学展位前咨询了好久，她告诉记者：“我的分数上不了一

本，但是上二本又不甘心，也不想复读，如果出国的话还算是个不错的分数。”据了解，高考分数由于可信度高，正逐渐成为国外高校的录取参考。

记者从多家留学机

构了解到，从最近咨询的人群来看，学生已经不再满足于能读上大学，而是要上好大学。越是成绩优秀的学生，越是关注专业方向问题，他们多半来自烟台一中、二中等重点高中，平时关注海外院校信息，对国外教育的认同感高。他们择校时不仅关注学校名气，还特别留意课程含金量、就业出路等信息。

○花絮

## 不想让孩子挤“独木桥” 初中生家长提前来“踩点”

上午9时许，展会刚开始不久，家住福山的龚女士就来到现场，挨个儿展位咨询，对留学并不了解的她，纯粹是来“扫盲”的。

“不想让孩子面临高考的压力，来咨询一下，也算是未雨绸缪。”龚女士的儿子今年初二，成绩在中游徘徊。她想让孩子通过留学，避开中高考这条“独木桥”。

烟台一中的初一学生邹凯文和母亲也来到了现场，母亲忙着咨询：“哪个国家更适合初中生？初中毕业后可

以直升国外的高中吗？”

邹凯文则坐在一旁，用手支着脑袋。记者问他：“为什么想出国？”他回答：“因为学习压力太大了。”当问他喜欢哪个国家时，邹凯文则说：“不知道，问我妈。”

新视野英语的负责人王老师告诉记者，近年来出现留学低龄化的趋势，很多孩子刚上初中就离开父母，容易遭遇很多问题。王老师建议家长，送孩子出国留学需要结合孩子实际情况，慎重考虑再做决定。

## 酷爱物理把爱因斯坦当偶像 想去看看他在美国讲学的地方

就读于开发区高级中学的小周，今年将升入高三。他对物理和计算机非常痴迷，物理常常考出接近满分的成绩，语文却总是排名靠后。在上次期末考试中，小周的语文是全班倒数第一名，这让母亲徐女士十分头疼。

一大早徐女士就赶来替儿子咨询，她觉得，儿子的语文成绩拖了整体水平，如果参加高考，不一定能考取理想的大学，不如出国发

展会更有更广阔的空间。

“他说了，要去看看爱因斯坦在美国讲学的地方。”徐女士说，小周把爱因斯坦当成偶像，十分向往美国生活。

留学咨询机构董老师告诉小周，因为没有高中毕业，他需要提前准备SAT(即美国高考)和托福考试，只有高中各科成绩保持在满分的85%以上，SAT成绩达到1800分以上，才有希望申请到他向往的一流大学。

## 出国为了多学门外语 作为回国求职敲门砖

烟台二中南校的史岱琳，在展位前一坐就是一个多小时，她是为数不多自己来咨询的考生之一。

史岱琳的高考成绩在二本线徘徊，不想报考三本或专科学校，她说：“选择一个非英语国家留学，至少可以掌握两门外语，将来回国后，哪怕专业知识学得不理想，至少也有了求职敲门砖。”

从出国费用、签证流程到国外生活的衣、食、住、行，她都进行了详细咨询。经过和老师的商量，史岱琳初步准备申请法国的公立大学：

“去法国蓝带学校学厨艺是我一直以来的梦想，虽然现在分数不够，但是我还是想去这个最靠近梦想的国家。”考虑到法国的公立学校可以免学费，她觉得这样可以减轻家里的负担。

山东省科学春天文化传播有限公司的项目主管邵璀璨提醒史岱琳，法国高校的申请也是宽进严出：“国内半年的语言学习必须拿出高考的劲头儿，才能顺利通过TCF考试，考取380分以上，才有希望拿到签证。”

编辑：魏衍艳 美编/组版：武春虎